
Procès-verbal 
Réunion du conseil d’école de l’école Notre Dame 

Le 29 novembre 2017 – 18h30 
 

Présences : Julie Gagnon, Marjorie Campbell, Joanne Lavallée-Chabot, Caroline Bédard, 
Stéphanie Black, Jacqueline Allard, Roxane Picard, Sylvie Druteika, Michele Bugera, Marielle 
Perich, Shanelle Dion, France Dugré,  Jenny Pelchat,   Caroline Mekodom, Mariama Diallo, 
Nicodème Nzisabira, Deana Gosselin, Lynne Bentz, Eric Laurin 
 
Absences motivées : Judith Gagnon, Paul Croteau, Arlette Kapinga,  
             Navia Ngueumalieuk 
Absences non-motivées :  Clémence Musongela 
 
Ouverture de l'assemblée :   18h32 
 
1. Reconnaissance des territoires autochtones – Julie Gagnon  

2. Réflexion – Mme Shanelle Dion 
3. Adoption de l’ordre du jour 
Marjorie Campbell propose l’adoption de l’ordre du jour. Michelle Bugera appuie. Tous en faveur. 

Ordre du jour adopté. 

4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 25 octobre 2017 
Caroline Bédard propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 25 octobre 2017. Marjorie 

Campbell appuie. Tous en faveur. Procès-verbal de la réunion du 25 octobre 2017 adopté. 

5. Rapport du représentant de la communauté - 

• pas de rapport puisque M. Croteau est absent 
6. Rapport de la directrice – Mme Marielle Perich (voir le rapport à la fin du p-v pour plus de détails) 

1)PAC : Approche collaborative: le programme sera piloté en 3e pour l'année scolaire 2017-18  
2) PAC: Analyse de résultats 2016-17 

Tests de 6e année de l'an dernier 
Français : 97% acceptable, 55% excellence en Français 
Language Arts : 85% acceptable, 22,5% excellence 
Mathématiques : 85% Acceptable, 17,5% Excellence 
Sciences : 90% Acceptable, 35% Excellence 
Études Sociales : 85% Acceptable, 22,5% Excellence 
 
 



3) Évaluation de la petite enfance : (Shanelle Dion) 
o évaluation des enfants en maternelle en 5 domaines 
o  les enseignants ont attribué une note de 1 à 4 selon l'âge de l'enfant 
o ciblé les jeunes qui sont en rouge et jaune (qui ont des difficultés) 
o plusieurs enfants ont des besoins en francisation 
o très important d'intervenir avant la 3e année 

4) CSC : maintenant appelé un Intervenant scolaire communautaire 

• A la recherche d'un Intervenant scolaire communautaire (s'occupe de planifier des activités 
avec les enseignants), c’est un poste de 15 heures/semaine, poste rémunéré 

7. Rapport de l’enseignante – Mme Jacqueline Allard  
1. Foire du livre: les classes iront en début de semaine pour faire leur choix de livres 
2. Sortie de ski: Snow Valley pour les élèves de la 4e-6e année, merci aux parents de 
débourser les frais de cette excursion 
3. Société Saint-Vincent de Paul: les élèves apporteront des articles pour cet organisme 
4. Concert de Noël: besoin de bénévoles pour la confection de costumes qui aura lieu le 6 déc 
au matin dans le Salon du personnel 
5. Tournois de soccer: M. Thomas Choley s'occupe de tournois de soccer dans le gymnase 
tous les midis pour les élèves de la 4e à la 6e année 
6. Célébration de l'Avent: la célébration aura lieu le 1er déc et sera animée par 2B et 5M 
7.  Waste Management Centre: les 2 groupes de 4e année iront visiter le centre en décembre 
8. Musée Héritage (à l'école): les deux classes de 2e année feront une sculpture 
9. Pourquoi seulement 100$ pour les enseignants cette année? 

•Julie explique que la somme d'argent vient du compte courant et cette année il y a moins 
d'argent dans ce compte.  Une décision seulement pour cette année, à voir pour l'année 
prochaine. Possible que les enseignants justifient leurs dépenses, d'expliquer comment 
l'argent est dépensé pour leur salle de classe? Peut-être certaines dépenses pourront être 
payées du compte casino? 
 Très important que les enseignants encouragent la participation aux collectes de fonds 
puisque cet argent est celle utilisée pour l’allocation des enseignants.  
 
 



Question de Jenny Pelchat: 

• Les entrevues parents-professeurs se déroulent dans d'autres écoles.  Pourquoi l'école 
Notre-Dame ne fait pas des entrevues parents-professeurs? 

Réponse donnée par Marielle Perich: 

• l'école a pesé les pour et les contre avant de décider d'offrir des entrevues ou avoir une 
soirée Célébration des apprentissages. La décision d'équipe était de faire la Célébration 
des apprentissages.  S'il y a lieu, les enseignants vont convoquer les parents dont les 
enfants ont des difficultés, besoins etc.. 
 

8. Rapport de la présidente– Julie Gagnon 
a. FPFA – colloque le 18 novembre:  

o féliciter Jenny Pelchat qui a été récipiendaire du prix Manon-Bouthillier 
o Jenny explique le déroulement du Colloque: 

§ un différent format – choisir deux (2) thèmes 
§ 12-14 participants aux discussions de chaque thème 
§ lors de l'AGA,  M. Nicodème, un parent de l'école Notre-Dame, est élu un 

des membres du Conseil d’administration de la FPFA 
o féliciter l'élection de M. Nicodème 

b. Concert de Noël – équipement audio-visuel (Caroline Mekodom) 
o A cause d'une urgence familiale, Eric Mépong ne peut pas aider avec l'audio-

visuel du concert.  
c. Soirée cinéma – choix de film (Joanne Lavallée-Chabot) 

• Eric Mépong va aider avec l'audio-visuel 

• Andréa Hansen va s’occuper du maïs soufflé 

• Un courriel a été envoyé avec une liste de films possibles, demande de choisir 
deux films 

• Peut-être se procurer le film si ce n’est pas possible de l'emprunter 
9. Correspondance :  

• publicité d'une compagnie qui fait la prise de photos d'école  

• c'est l'école qui décide quelle compagnie s'occupera de la prise de photos 
 



10. Divers  
11. Levée de la réunion: 19h28 

 
 
 ____________________   ________________________ 
 Julie Gagnon     Joanne Lavallée-Chabot 
 Présidente     Secrétaire 
	
Rapport	de	la	directrice	
Marielle	Perich	
Le	29	novembre	2017	

	
	
1. PAC	:	Approche	collaborative	:	Kurtis	Hewson	

Quatre	membres	du	personnel	ont	assisté	à	une	session	informative	de	
l’utilisation	du	programme	de	WeCollab.	WeCollab	est	un	programme	qui	
sert	à	documenter	les	informations	lors	des	rencontres.	Plusieurs	écoles	
s’intéressent	au	niveau	du	CSCN.	Le	programme	est	seulement	en	anglais	en	
ce	moment	mais	le	CSCN	travaille	d’ici	la	fin	de	l’année	de	traduire	le	
programme.	Les	quatre	membres	du	personnel	de	l’école	Notre-Dame	
(Mme	Marielle,	Mme	Shanelle,	Mme	Danielle,	Mme	Suzie)	visent	à	se	
familiariser	avec	le	programme	et	de	le	piloter	au	niveau	de	la	3e	année	
pour	l’année	scolaire	2017-2018.	Nous	visons	à	l’incorporer	à	tous	les	
niveaux	scolaires	pour	l’année	scolaire	prochaine.	

	
	

2. PAC	:	Analyse	de	résultats	2016-2017	
Présentation	des	analyses	des	TDR	–	6e	année	
	

	
3. CSC	(Coordinateur	scolaire	communautaire)	/ISC	(Intervenant	scolaire	

communautaire	:		
Nous	sommes	à	la	recherche	d’un	ISC	pour	l’école	Notre-Dame.		

	
4. Calendrier	de	novembre	:	

• 5	novembre	:	Messe	de	l’éducation	catholique	à	l’église	Saint-Joachim	
• 7	novembre	:	Stagiaires	en	observation	du	CSJ	–	MB,	4A,	4B,	Musique		
• 8	novembre	:	Célébration	du	Jour	du	Souvenir	–	4A,	2A	
• 9	novembre	:	Journée	pédagogique	
• 10	novembre	:	Congé	d’automne	
• 13	novembre	:	Maternelles	Mme	Émilie	–	Caserne	de	pompiers	
• 14	novembre	:	Reprises	de	photos	



• 14	novembre	:	Réunion	du	personnel	
• 15	novembre	:	Maternelles	Mme	Émilie	–	Caserne	de	pompiers	
• 15	novembre	:	Réunion	des	directions	
• 16	novembre	:	Pratique	de	feu	–	ANNULÉ	
• 16	novembre	:	Approche	collaborative	–	Mat,	1re,	3e,	5e	-	ANNULÉ	
• 17	novembre	:	Approche	collaborative	–	2e,	4e,	6e	–	ANNULÉ	
• 21	novembre	:	Stagiaires	en	observation	du	CSJ	–	MB,	4A,	4B,	Musique	
• 21	novembre	:	Maternelles	Mme	Christelle	–	Caserne	de	pompiers	
• 23	novembre	:	Maternelles	Mme	Christelle	–	Caserne	de	pompiers	
• 24	novembre	:	Repas	chaud	–	Boston	pizza	
• 27	novembre	:	Approche	collaborative	–	Mat,	1re,	3e,	5e		
• 28	novembre	:	Approche	collaborative	–	2e,	4e,	6e		
• 29	novembre	:	Réunion	du	personnel	
• 29	novembre	:	Réunion	du	Conseil	d’école	et	de	la	Société	de	parents	

	
5. Calendrier	de	décembre	:	

• 1	décembre	:	Bulletin	à	la	maison	
• 1	décembre	:	Célébration	de	l’Avent	–	2e	Mme	Bugeaud,	5e	Mme	
Martine	
• 1	décembre	:	Waste	Management	Centre	–	4B	
• 4	décembre	:	Présentation	de	la	condition	Alopécie	–	par	Kate	Rice	et	
famille	
• 5	décembre	:	Snow	Valley	–	4e	,	5e	,	6e	années	
• 7	décembre	:	Célébration	des	apprentissages	–	17h	à	20h	
• 7	décembre	:	Foire	de	livres	Scholastic’s		
• 11	décembre	:	Rencontre	PAC	–	CSCN	et	la	direction		
• 11	décembre	:	Teacher’s	Pet	–	Sons	et	l’ouïe	(à	l’école)	:	3Y,	3G	
• 11	décembre	:	Waste	Management	Centre	–	4A	
• 13	décembre	:	Musée	Héritage	(à	l’école)	–	2A	Mme	Cécilia,	2B	Mme	
Bugeaud	
• 13	décembre	:	Réunion	du	personnel	
• 13	décembre	:	Réunion	du	Comité	d’école/Société	de	parents	
• 15	décembre	:	Repas	chaud	-	Opa	
• 20	décembre	:	Concert	de	Noël	–	Mat	à	6e	année	
																																					Après-midi	13h30	:	Grands-parents	et	amis	
	 	 	 Soirée	19h	:	Parents	
• 22	décembre	:	Journée	thème	–	Journée	pyjama	
• 23	déc	au	7	jan	:	Vacances	de	Noël	
	

	
 


